HIDROSTATIKA | 2012

HIDROSTATIKA

1.

Posuda poprecnog presjeka kao na slici napunjena je nestlacivim teku¢inama, i to vodom gustoce
Py = 1000 kg/m® i uljem gustoée p, = 900 kg/m’

te stlac¢ivim zrakom zanemarive gustoce
p.=0 kg/m3. Potrebno je odrediti tlakove u tockama A, B, Ci D.

Zadanoje:a=1m; b=0,6m; ¢c=0,6m; d=03m

Ko

Pu=—Py 8 c=-5,89kPa
Py =P, 8 b=5_89kPa
DPc =Dy =5,89 kPa

Pe=pe+p,-g-(a+b+d)=589+0,9-9,81-(1+0,6+0,3) = 22,67kPa
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2. Cilindri¢na posuda teZine G ima otvor s donje strane i uronjena je u vodu gustoce p = 1000 kg/m’ pri
¢emu se ravnoteza postize kada vodno lice unutar posude postane x; = 0,5 m niZe od razine vodnog
lica van posude (slika lijevo). Ako se primjeni dodatna sila F (slika desno), moguce je dodatno
uroniti posudu tako da se gornja povrSina posude A = 5 m” nalazi u istoj razini sa okolnom vodom
pri ¢emu je vodno lice unutar posude snizeno za x, = 1 m u odnosu na vodno lice izvan posude.
Potrebno je odrediti teZinu posude G 1 silu F te nacrtati dijagrame raspodjele hidrostatskih tlakova
po unutarnjim i vanjskim konturama posude za prvi (samo G) i drugi (G+F) slucaj.
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Prvi slucaj
p, = pgx, =4,905 kPa
G=p,-A=24,53kN

Drugi slucaj
p, = pgx, =9,81kPa
G+F=p,-A —  F=24,53kN
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3. Ploca Sirine B zanemarive je debljine i teZine, a na njezinom vrhu nalazi se kugla teZine G. Potrebno
je odrediti teZinu kugle G, ako se ona shvati kao koncentrirana sila na udaljenosti / od zgloba “A*.
Plo¢a s kuglom nalazi se u ravnotezi s hidrostatskim djelovanjem vode. Potrebno je nacrtati
dijagram raspodjele tlakova po uronjenom dijelu ploce.

Zadano je:  p = 1000 kg/m3; a=40% h=5m; B=3m; [=8m

pgh

ZM<A>:0
[

1 ,
l-cosa-G—pgh-—I"B-—=0
P8 > 3

8-G-cos40°—1000-9,81-5-l- > -3. > =0
2 sin40° sin40°-3

G =M =242077 N =242,1kN

b
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4. Izracunaj horizontalnu i vertikalnu komponentu te rezultantu hidrostatskog djelovanja na povrSinu
A-B-C-D kojoj je Sirina B = 2 m. Nacrtati ukupne dijagrame raspodjele tlakova u horizontalnom i

vertikalnom smjeru.

Zadanoje: r=2m;  p; = 1000 kg/m’

PET —

F, =p1gr'r%'B=39,24kN

2

F,=pgV =p1g|:(r~2r'%+r2 ~%+(”2 _%D'B}=134,56 kN

F =\ F?+F? =139,89 kN
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5. KruZni poklopac pri¢vrséen je spojnim sredstvima kao na slici. Promjer poklopca je D = 3 m. Odredi
silu u spojnom sredstvu.

Zadanoje:  p,=800kg/m’;  p,=1000kg/m’; h=1m
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./// ./'//
- VODA
F=E,0da_Fulje
) 2
=p, g 202 ’”—Pu‘g'h'D4.”
D*-

=83,21kN
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. Potrebno je odrediti maksimalnu razinu vode 4 iznad kruZnog poklopca ortogonalno oslonjenog na
Stap u kojem je maksimalna dozvoljena tla¢na sila Fyp max = 100 kKN,

Zadano je: p = 1000 kg/m3; a=1m; a=45°

<

rpoklopca = \/Ea = 1’ 41 m
— 2 _
F;"JP max pg (h + a) ’ rpoklopcaﬂ. =100000N
100000

9,81-1000-1,41° - 7
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7. Potrebno je odrediti ukupnu silu koju treba preuzeti spojnim sredstvom da ne dode do odvajanja
poklopca sa slike od ostalog djela konstrukcije. Nacrtati rezultantni dijagram vertikalne komponente

hidrostatskog tlaka na konturu poklopca.

Zadanoje: D=2m; d=1m; p1=1000 kg/m3; pP2=0; pm=19,62kPa; h=1m

D
| |
p2
P. -
Q—ﬂ: Ln
]
d
& | |
D
I |
p, - peh
p2
P -
0 Lo
[l [l
P, | d |
d*r 1’z

Foans =Py = P18 1) == =(19,62-09.81-1)- == = 7.7 kN
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8. Treba odrediti razliku tlakova p; i p, kojom ¢e se ostvariti tlacna sila u opruzi F = 400 N na koju je
pricvrscen kuglasti zatvara¢ promjera D. Pretpostaviti da je teZina kugle zanemarivo mala i da je
brtvljenje idealno.

Zadanoje: h=15m; D=05m

P& R

L
W

Slucaj a): Sustav je napunjen plinom zanemarive gustoce

D*r
4

F:AP'A:(P1_P2)'

0,57
4
400-4
(pl —p2)=0,5—2ﬂ_=2037,18Pa

p, = p, +2037,18 Pa

400=(p, — p,)-

Slucaj b): Sustav je napunjen vodom gustoce p = 1000 kg/m3

F = Fodozdo - E)dozgo
F= ( +p EJ'DZEW bz _( i E)Dzﬂ_p &
P g2 1 g T P, g2 1 8 12
F= ,D2ﬂ+p ﬁ,D2”+p Dx_ -DZﬂ—,O E'D%‘FP br
Fe .szc_ .D27L'+ D’z
pl 4 pz 4 pg 6
Dzjz' D37Z'
F=(p,—-p,) +
5 3
400=(p, - p,)- 227 11000-9,81. 227
400=0,196(p, — p,)+642,063
400-642,063
_ :—’:—1235,01Pa
(P=p2) 0,196

P, = p,—1235,01 Pa
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9. Izracunaj horizontalnu i vertikalnu komponentu sile hidrostatskog djelovanja na 1 m Sirine konture
A-B-C-D sa slike. Nacrtaj horizontalne 1 vertikalne komponente rezultantnog dijagrama tlaka na
konturu A-B-C-D.

Zadano je: p; = 1000 kg/m’;  p,=2000kg/m’; h=1m [=1m.
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D p1 gdh - ngh

F, =—p1g4h-4h-%+p2gh-h-%=—1000-9,81-4-4-%+2000-9,81-1-1-%=—6867ON

2 2
F, :plg(—%+ Wz, =IOOO-9,81(—1—21+1 2”) =10504,5N
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10. Potrebno je odrediti vertikalnu komponentu sile F koja ¢e biti potrebna za pocetak podizanja dvaju
valjaka, povezanih metalnom plo¢om koja odvaja tekucine gustoce p; i p, kao na slici. Radijus valjka
je r = 0,5 m, a duljina valjka je / = 1,5 m. Potrebno je nacrtati dijagrame komponenti hidrostatskih
tlakova konturi uronjenog valjka. Zanemariti teZinu spojne ploce.

Zadanoje: p =950 kg/m’;  p,=1050kg/m’;  p5=1200 kg/m’

ro

_\.-O

‘\
fiqe

‘\
e

pg2r p2 g2r

Viarika = r’al=0,5-7-1,5=1,18m’

Vi V.
F :(,03 'VVALJKA‘g)'z_pfg'%—pz‘g'—m;’m

F=(1,21,18-g)-2-0,95-g-0,59-1,05-g-0,59
F=27,78-5,50-6,08
F=16,2 kN
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. Potrebno je odrediti tlak plina p,, ispod polukruznog poklopca na lijevoj strani rezervoara prikazanog
na slici 1 nacrtati raspodjelu komponenti hidrostatskog tlaka po konturama rezervoara. Pretpostavite
da kruzni plocasti poklopac mase m s desne strane idealno sjeda na otvor i idealno brtvi.

Zadanoje:  p, =1000 kg/m’; p,=800kg/m’;  p3;=900 kg/m’;  ps=0kg/m’

hi=1m; hy=3 m; m =200 kg; D=1m

m
D
<
p2
- i)
pS
p‘l
m
2,50 kPa T
<
p2
5P 25,06 kPa
 p— 26,04 kPa T
S | <
34,87 kPa 1
34,87 kPa
p’l

P =nl;—;f[+p2'g~h2+p3'g‘hl—,01'g~fﬁ
4
m:%fi’glwooy,m-3+900-9,81-1—1000-9,81-1
4

p, =2498,1+ 23544 +8829-9810
p, =25061,1 Pa
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12. Potrebno je izracunati sile u spojnim sredstvima poklopca po 1 m Sirine ravninske konstrukcije sa
slike. Nacrtati dijagrame raspodjele komponenti tlakova za konturu A-B.

Zadano je: p; = 1000 kg/m®; p,=800kg/m’; L =2m; h=05m; h=0,625m

A <
spojno sredstvo Py s L
B ., . = —
}...I——.._4 * P, P,
A v
P € ==
pgh, = 7
B | .C‘_J(
LI ) ! p,gh +pgh p1
p1

F'=p-L

=(p, g tp-gh)L
(800-9,81-0,625+1000-9,81-0,5) -2
= 19,62 kN /m
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13. Potrebno je izraCunati masu poklopca m po 1 m Sirine ravninske konstrukcije sa slike i tlak u tocki C.
Nacrtaj rezultantni dijagram tlaka za konturu A-B.

Zadano: p;=1000kg/m’; p,=0kg/m’; h=1m; L=1m; p,=19,62kPa

_—m
m
o E B A "
R =
—L
L
D
[
Rl <
C L
/\
Masa poklopca m potrebna za stanje ravnoteZe:
M8 —pg h=19620-1000-9,81-1=9810 Pa > m=—20 LD 10004

poklopca ’

Pg =D, =19,62 kPa

pPa=p,—P 8 h=19620-1000-9,81-1=9,81kPa
Pp =Dyt P -8 -2h=9810+1000-9,81-2=29,43 kPa
DPe=D,tp -8 2h=19620+1000-9,81-2=39,24 kPa
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14. Potrebno je izraCunati minimalnu silu F kojom ¢e se onemoguditi otvaranje (rotacija) kruznog
poklopca mase m = 30 kg oko tocke “O”.

Zadano je: H=1m; o=45°
a) pi= 10kPa;  p; = 1000 kg/m’; 2 =0kg/m’
b) p.=- 5 kPa; pr=1000 kg/m®;  p, =0kg/m’

IIAII

e
n

IIOII

Oznaka t predstavlja vertikalnu udaljenost od vrha poklopca do virtualnog vodnog lica

[H+1-h.]
dYM=0 — F-H=Fyppsy ————=+mg(r-cosa)
sino

Fiprostar. = P18 A

A=r’r=157Tm’
a) b)
t=h+p [(p,g)=1+1,02=2,02 m t=y+p, /(pg)=1-0,51=0,49 m
h,[:t+%=2,52m hr:t+%=0,99m
FHIDROSTAT = 38832 N FHIDROSTAT = 15248 N

(H/2)’ (H/2)
he =———+H/2+t=2,54m c=————+H/2+t=1,05m
4(H/2+1) 4(H/2+1)
[1+2,02-2,54] [1+0,49~1,05]

F-1=38832 , +30-9,81-(0,5) F-1=15248 1 —— +30-9,81-(0,5)

sin45° sin45
F =26360,0+147,15 F =9488,1+147,15

F =26507,15N F =9635,25N
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15. Zatvorena komora je ispunjena zrakom neznatne gustoce (0, = 0 kg/m®) ispod kojeg se nalaze
tekucine gustoca p; = 1000 kg/m3 1 0, =2000 kg/m3. Potrebno je odrediti rezultantnu silu tlaka F i
kotu hvatiSta rezultante na trokutni zatvara¢ dimenzija kao na slici. Tlak zraka u gornjem dijelu
komore je pn = 10 kPa.

Zadanoje: H=4m; b=4m; h=2m

Oznaka t predstavlja vertikalnu udaljenost od vrha poklopca do virtualnog vodnog lica

Virtualno vodno lice (svedeno na tekucinu gustoce p,):

P, Pg 2000 19620

h, =%+t=2,843m

L,5Im

F=p,ghA=p,gh, %-b-H :2000-9,81-2,843%-4-4:446237 N =446,24 kN

= 61’ +4Ht+H>  6-1,51°+4-4-1,51+4> 13,68+24,16+16
‘ 6r+2H 6-1,51+2-4 9,06+8
h.=3,16 m (ispod virtualnog vodnog lica tekucine gustoce p,)

Kota hvatista sile se nalazi (H +t—h_ ) =(4+1,51-3,16) =2,35m iznad tocke B
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16. Zatvorena komora je ispunjena zrakom neznatne gustoce (o, = 0 kg/m3 ) ispod kojeg se nalaze
tekucine gustoce p; = 1000 kg/m’ i P2 =2000 kg/m’. Potrebno je odrediti rezultantnu silu tlaka F i
kotu hvatiSta rezultante na kruzni zatvara¢ dimenzija kao na slici. Tlak zraka u gornjem dijelu
komore je py=—10 kPa.

Zadanoje: h=2m; r=2m

Oznaka t predstavlja vertikalnu udaljenost od vrha poklopca do virtualnog vodnog lica

Virtualno vodno lice (svedeno na tekucinu gustoce p,):

o p P Pu _, 1000 10000
P P8 2000 19620
h,=r+t=2+0,49=2,49m

F=p,ghA=p,ghr*r=2000-9,81-2,49-2° 7 =613915 N = 613,92 kN

0,49 m

2 2

h = s +r+t=2—+2+0,49
4(r+t) 4(2+0,49)

h.=2,89m (ispod virtualnog vodnog lica tekucine gustoce p,)

Kota hvatista sile se nalazi (2r +t—h.) =(4+0,49-2,89) =1,6 m iznad tocke B
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Iz posude kao na slici, izlazi cijev kvadratnog poprecnog presjeka sa stranicom a = 1m. Na kraju
cijevi nalazi se pravokutni zatvara¢ (od C do D) koji je nagnut pod kutem a = 45° u odnosu na
horizontalnu ravninu. Potrebno je odrediti veli€inu i hvatiSte hidrostatske sile na zatvarac.

Zadano je: H=4m; p,=1000kg/m’; p, =785kg/m’; o=45°

A o
T o
Y v
i —
cB T p
{SQ t{ 1
D
E
A
T
p.gh.
~CcB T o
pgh, | { g?— Q{
D
E

Virtualno vodno lice (svedeno na gustocu vode):

p,-gH=p g-H — H’=M=3,l4m a=1lm

Pv-8 A=1-1,41=1,41m’
t=H’+H—%=3,14+3,5:6,64m
h,=H+H =314+4=17,14m
F=p,-g-h-A=1000-9,81-7,14-1,41=98,76 kN
- 61> +6at +2a’ _ 6-6,64"+6-1-6,64+2-17
¢ 6t +3a 6-6,64+3-1

h. se nalazi’'7,15 mispod virtualnog vodnog lica

=7,15m
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18. Izracunajte moment M u zglobu “O” komore potreban da sprijeci otvaranje pravokutnog zatvaraca
povrsine A, visine H = 1,3 m i Sirine » = 2 m. Komora je potpuno ispunjena teku¢inom i nema
pojave slobodnog vodnog lica u njoj. Piezometar je na jednoj strani povezan s dnom posude, a na
drugoj strani u kontaktu s atmosferskim tlakom.

Zadanoje:  p; = 13000 kg/m’;  p, = 1000 kg/m’; a=350mm;  ¢=700mm

IIOII

T R
-/'/- A ,'/-/ -/'/. A ,'/./ P 4
O
=
p.
Praam = P:8a— P, 8 (c+a)=34335 Pa
pnavrhu = pnadnu _pvg H:21582Pa
A=H -b=13-2=2,6m"
+
F:pnadnu pnavrhu A:72,69kN
t:pnavrhu :2,20’,”
P8
6t +6Ht+2H” 6-2,2°+6-1,3-2,2+2:1,3
he = ~ =2.9m
6r+3H 6-2,2+3-1,3
k=h.—1=29-2,2=0,7m
M =F -k

M =72,69-0,7=50,88 kNm
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19. Celiéni poklopac pravokutnog oblika pomigan je oko osi “O”, §irine je b = 2 m i teZine m = 200 kg.
Tekucine koje se razdvajaju tim poklopcem razliCite su gustoCe. Potrebno je izraCunati silu F
potrebnu za otvaranje (rotaciju) poklopca.

Zadanoje:  p =850kg/m’; p»=950kg/m’; a=2m; ¢=07m; a=37°

N
VA
p'l ”O” 'y -
F 2

A=—% p=—2 o_665m

sin @ sin 37°

3
Frprostar Lusvo = plghT(LIJEVO)A =P8 'Ea +A=0,85-9,81-3:6,65=166,35 kN
a

Frprosar pesno = nghT(DESNO)A =P8 '(c"'gj +A=0,95-9,81-1,7-6,65=105,36 kN

tpvo = 2M; Ipesvo = 0,7m

_ 6tLIJEV02 +6at,,v, +2a’ _6 2°4+6:2:2+2-2°

h = =311m
D) 61,0 +3a 6:2+3-2
2 2 2 2
hc<DESNo) _ 6t rvo T 0at oo +2a _ 6:0,77+6-2-0,7+2-2 ~1.90 m
6 ppovo T30 6-0,7+3-2
F. a L F (hC(DESNO) ~Ipesno ) _F (hC(LIJEVO) _tLIJEVO) _G. al? -0
tan g HIDROSTAT.DESNO Sin g HIDROSTAT .LLJEVO S o anc
1’9_097 3,11_2
F- +105,36¥—166,35(.—)—0,2-9,81- =
tan 37° sin 37° sin 37° tan37°

F-2,65+209,36-306,82-2,60=0
F:100,06

=37,76 kN

b
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20. Celi¢na cilindri¢na posuda teZine G = 400 N napunjena je vodom (p, = 1000 kg/m3 ) 1 oslonjena je
na klip povrSine presjeka Ag;, = 0,0005 m”. Pretpostaviti idealno brtvljenje izmedu klipa i posude i
apsolutnu nestisljivost vode. Potrebno je izracunati tlakove u tockama A, B i C za navedeni slucaj te
tlakove u istim toCkama (A, B i C) ako se na cilindricnu posudu dodatno postavi uteg teZine
Guteg = 600 N.

Zadano je: b=0,25 m; h=0,25m
A
C B

2 2
G=G+p,-g-2 ”-h=0,4+1-9,81-0’2?T”-0,25=O,52kN
pr= = 932 1640 kP

Ay, 0,0005

Py =Pc

P, = pl.—pgh=1040—1-9,81-0,25 =1040—2,45=1037,55 kPa

G =G'+G,,, =1,12kN

uteg

Pl = G _ L2 iokpa
Ay, 0,0005
Py =D

Py =pr—pgh=2240-1-9,81-0,25=2240-2,45=2237,55 kPa
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21. U gornjem dijelu posude cilindricnog oblika nalazi se klip mase m = 1000 kg, promjera d kao na
slici. Plin gusto¢e p; u gornjem dijelu posude je pod tlakom p,, = 19,62 kPa. Potrebno je odrediti
moment M u zglobu “O” kako bi kruzni poklopac ostao zatvoren. Nacrtati odvojene dijagrame
raspodjele tlaka po konturama posude i konturama klipa.

Zadano je:  p; = 1000 kg/m3; /=0 kg/m3; d=1m

i #

.4

e

A
© Y
X EIEEXIRRERR Y
= N » -~
= . = 'EETEY’
sl a1 | H«__-/ i .
:) n nagZna BN
- p A Egs
-'-—/QA | e lloll ‘***+g m*****
< L | j’ p | ] l
B

§ iiu 28 2 /6

L
|
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pA = pm
mg 1000-9,81
=p + =19620+ ————=32,11kPa
pB pm dzﬂ' 12ﬂ.
4 4

Pc =p3+,01-g-d =32,1149,81=41,92 kPa

=L 307
P8

hT=t+%=3,77m

d’r 1’z

F=pyg-ly-===1000-9,81-3,77-— = =29,05 kN
(d12)

he =————+d/2+1=0,01657+0,5+3,27=3,79 m
4(d12+1)

k= h.—t=3,79-3,27=0,52m

M=F-k=29,05-0,52=15,11kNm



HIDROSTATIKA | 2012

22. U zatvorenoj posudi Sirine B = 1 m pod tlakom p,, =18,83 kPa nalazi se teku¢ina gustoce p, u koju
je uronjeno tijelo gustoce p; = 800 kg/m3. Potrebno je odrediti rezultantnu silu na polucilindri¢ni
dio posude od tocke A do totke B (po m").

Zadano je: a=3m; b=25m; c¢c=3m; d=2m; r=1m; e=15m
|t d .__I
T
£ o
A \
p2
<
B

Grysro =,01-g'(a'e'B):800~9,81~(3«1,5.1):35316N

G 35316
p, = — MU0 __ —

= = =960 kg / m’
g(b-e-B) 9.81-(2.5-1,5-1) &

h, =Lu i chr=243+1=6m

P8

Fopw=p,8h.-A =p,gh.-2r-1=0,96-9,81-6-2-1=113,01 kN

2 2
Fpy :ng'%‘120,96'9,81‘17”'1:14,79kN

Fp = Frpy + Fipy =113,97 kN
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23. Vlacna sila u spojnim sredstvima polucilindricnog poklopca i posude iznosi Fspsg = 19,62 kN/m.
Potrebno je izracunati tlak plina p,, u polukruZznom poklopcu i masu plosnog poklopca m po metru
Sirine konstrukcije, te odrediti vertikalnu silu hidrostatskog djelovanja na konture posude A-B-C.

Zadanoje: py=0kg/m’; p =800kg/m’; p,=1000kg/m’; a=2m; b=15m

m
1A -
A
B
p2
F
FSPSR :pm.a — pm = SP.IR. :19,62:9’81kpa
o a 2
_mg
Pm+pz'g'a—7+p1'g'a
9.81+19.62="281 L1570
m 98l 13 73kPa - m:13’73'2:2799,2kg/m
pe=p. =981kPa — h.=Le =281y,
p,g 1-9,81
29.43
—p 40 -2-a=9.81+19,62=29.43kPa  — h» =L 2577 _3
Pp=DctpP, 8 B 0.¢ 1981
S =Pl DB 545,
g 0,898l
pA:m.9’81:13,73kPa - h/’f:pA =£=1,4m
) 0,8 19,81
IV 1373 | o
pg 0,8:9,81

F, = pc;rpg by pAerpB e 9,81+229,43‘1’5+13,73;29,43

1,5=29,43+32,37=61,8 kN /m
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24. U posudi kao na slici §irine B = 1m nalaze se tekuéine gustoée p; = 1000 kg/m’ i p, = 800 kg/m”.
Jedna strana posude zatvorena je poklopcem mase m; = 10 000 kg, na koji djeluje i dodatna sila
F =98,1 kN, a druga strana posude zatvorena je sa poklopcem mase m; do ¢ijeg otvaranja moze doci
uslijed rotacije oko tocke “O”. Potrebno je odrediti minimalnu teZinu poklopca m, kako ne bi doslo
do njegovog otvaranja.

Zadanoje: a=3m; b=2m
lloll m2
Qa
-—a P
D
F a L
m'l
A
B C
p1
pA:ml-g+F :10000-9,81+98100:65’4kpa
a-B 3.1
Pp=Py—P & b=654-1.9,81-2=4578 kPa
Do =Dp—pP, & b=4578-0,8-9,81-2=30,08 kPa
m . .a-B 3.
SR =Po = My = Po"2 :30’08 & 1=9199kg

a-B g 9,81
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25. Na pregradi je izveden kruzni otvor promjera D = 1 m. Zatvoren je ploCastim poklopcem L-profila
koji ima moguc¢nost vrtnje oko osi M. Os rotacije (os M) leZi na udaljenosti s = 0,2 m od vrha
otvora. Na udaljenosti od L; = 0,7 m nalazi se uteg tezine G. Potrebno je odrediti tezinu utega G za
koji nec€e pri razini vode h; = 3 m (iznad srediSta otvora) i gustoce p = 1000 kg/m3 do¢i do otvaranja
otvora te za koliko je potrebno pomaknuti uteg tezine G kako ne bi doslo do otvaranja otvora, ako se
razina vode ispred pregrade poveca na h, =4 m.

3 =@—§—s:3—0,5—0,2=2,3m

t =f11—§=3—0,5:2,5m

2
F=p g2 2 y=231
4 2
D/2)
iza:#HD/Z)H1
4((D/2)+1,)
hey =3,021m
G = F1(h61_el)
L
23,1(3,021-2,3)
G =
0,7
G =23,79 kN

N
N
- E— G
9 7/
—M
i_é
a) a)
EM(M):G'Ll_Fl(ha_el):O ZM(M):G'LZ_Fz(hcz_ez):O

e, =h -2 5-4-05-02=33m
2

t2=h2—§=4—0,5=3,5m
2
F=pg 2% 21 )=3081kn
4 2
(D/2)’
————— 4 (D/2)+t
< 4((D12)+1,) (D12)+1,
he, =4,016 m
L2:F2(hcz_62)
G
30,81(4,016-3,3)
L=
23,79
L,=0,927m

Uteg teZzine G je potrebno pomaknuti
za 0,227 m
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26. Zatvorena cijev radijusa r = 2 m, duzine L = 8 m i tezine G = 10 kN polozZena je na dno. Oko cijevi
nalazi se voda gustoce py = 1000 kg/m3 . UnutraSnjost cijevi ispunjena je do polovice visine betonom
gustoée pg = 2500 kg/m’. Potrebno je izradunati minimalnu vertikalnu silu kojom bi trebalo djelovati
na potopljenu cijev, kako bi se ostvarilo njeno podizanje. Takoder je potrebno prikazati raspored
vanjskog hidrostatskog djelovanja na konture valjka posebno u horizontalnom, a posebno u
vertikalnom smjeru.

_ Vi
F
patm e/
P
T
N/
r ?
P&r P&t
//“_'_H_“_“x_“\l
N
r 3
1
r
\“‘M__ || //
p g3r p g3r

2 2
G, =p,8V, :pBg%-L=2,5-9,81- 227[-8:1232,76 kN

2

U = py &V =pvg%-L:1-9,81-2275-8:986,21kN
F=G+G,~U =10+1232,76-986,21 = 256,55 kN

Sila jednaka sili F =256,55 kN ili ve¢a od nje, ostvariti ¢e podizanje cijevi s dna.
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27. Krilni zatvaraC onemogucuje istjecanje vode koja se nalazi s njegove lijeve strane u desni dio cijevi
kruznog poprec¢nog presjeka. U desnom dijelu cijevi slobodno vodno lice je to¢no u razini osi
zatvaraca. Na lijevoj strani zatvaraca (u razini osi zatvaraca) izmjeren je tlak od pp. = 49 kPa. Koliki
je otporni moment potrebno osigurati u osi zatvarata kako ne bi doSlo do njegovog otvaranja.
Nacrtati dijagrame raspodjele tlaka po konturama zatvaraca.

Zadanoje: D=4m; p=1000kg/m’

D
p, :PL—Pg3=pL—pgr:29,38 kPa
p, =p,+pgr=068,62 kPa
_ b, 29,38 _

= 3m
pg 9,81

oo = PRI (r+1)=9,81-2% - 7(2+3) = 616,38 kN (tablice)

desno

=§pg~r3 =%9,81.23 =52,32kN (tablice)

2

r .
B s = m+ r+t=52m (tablice) Mo, =Fy (e jy, =t — 1) =123.28 kNm
¢ desno = % re= 1’18 m (tabllce) Mdesno = Fdesno ’ hc desno = 61’ 74 kNm

M —M,, =61,54kNm

otporni ~_ lijevo
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28. U vertikalni zid ugraduje se zatvaraC¢ pravokutnog poprecnog presjeka (b-h). Na kojoj dubini x je
potrebno postaviti os rotacije zatvaraa ako Zelimo da ne dode do otvaranja zatvaraca u slucaju
razine vodnog lica kao na slici. Udaljenost razine vodnog lica od gornjeg zatvaraca iznosi h. Nacrtati
dijagrame raspodjele tlaka po vertikalnom zidu 1 zatvaracu.

Zadanoje: h=2m; b=2m; p=1000kg/m’.

VA ]
o
><
S .
0) N
7
=
x
pgh
c
-
[
pg2h

p,=pgh=19,62 kPa

P, = p82h=39,24 kPa

2 2
hC:x:6 h”+6h-h+2-h —311m
6h+3h




HIDROSTATIKA | 2012

29. Dvije paralelne zakrivljene ploce u verikalnoj ravnini zatvorene su na gornjem i na donjem dijelu te
se nalaze na medusobnom razmaku od 2 m. Radijus zakrivljenosti duze ploc¢e iznosi R, = 10 m.
Potrebno je izracunati kolika je razlika rezultanti horizontalnih sila tlaka na vanjsku i unutarnju
plocu ako se izmedu ploca nalazi voda te ako je u najvisoj tocki konstrukcije registriran predtlak od
Pm = 49 kPa. TraZene vrijednosti izratunati za m' $irine konstrukcije. Takoder je potrebno nacrtati
raspored dijagrama tlakova po svim konturama zadane konstrukcije.

Zadanoje : p =1000kg/m’; a=30°

P
- TS~
e
- &
.
T
e
-
B
B
P
-
- N
. P
= .
m - 77“\77777 -
.
. &
.
.
T
-
-~
-~
e
~
O o
m
E\ E

m

H =R, -sin30°=(R, —2)sin30°=(10-2)sin30°=4m h=2-sin30=1m
p,, +pgh=>58,81kPa

p. +pg(h+2H)=137,29 kPa

D, +pg(2h+2H)=147,1 kPa

R (pm)+(pm+pgh)'h+[(pm+pg(h+2H))+(pm+pg(2h+2H))]
razlika — 2 2

-h=196,1 kN
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30. Izgraden je zastitni nasip od vreca pijeska, rasporeda kao na slici. Treba izra¢unati minimalnu

gustocu ispune vrece, tako da ne dolazi do horizontalnog pomicanja vre€a. Racunati za jedini¢nu
duzinu nasipa.

Zadano je: koeficijent trenja izmedu vrece i podloge 77,=0,15
koeficijent trenja izmedu vrece i vrece je 1,=0,1
p = 1000 kg/m’
h=0,2m
[=0,5m
Zbog vece sigurnosti vertikalna komponenta hidrostatskog tlaka na vrece se zanemaruje.

uvjet 1) Na dubini £ (smicanje najviSe vrece)

2
F, =pg-%=9810-0’04

=196,2 N

lereca :px .g"/lvreca :px g(hl)zo’gglpx
F;fr :lereca .772 :0’981px 0’1:()’09810x

~2002,04%8
0,098 m

uvjet 2) Na dubini 2/ (smicanje gornje 3 vrece) uvjet 3) Na dubini 34 (smicanje vreca po tlu)

(2)° (3h)
Fy = pg=——=T848N Fy = pg=——=17658N
GSvrece = px "8 3 "/lvreca = 2’ 943px G6vreca = on ' g ’ 6.‘/lvreca = 5’886px
F;‘r = G3vrece ' 772 = 0’ 294px Er = G6vreca '771 = 0’883px
p. = Fy = 2669,39k—g3 p. = Fy =1999, 77k—{
0,088 m 0,883 m

Minimalna gustoca ispune vrece mora biti px=2669,39 kg/m3 iz uvjeta 2.
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31. Za inicijalne uvjete zatvorene komore prema slici poklopac mase m; nalazi se u mirovanju. Potrebno
je odrediti tlakove u to€kama A i B te minimalnu masu poklopca m; i Sirine B kojom se onemogucuje
otvaranje poklopca rotacijom oko zgloba O.

Zadanoje:  p;=800kg/m’; p,=1000kg/m’>; B=2m; m;=10"kg; h;=4m;
h=2m;  h3=2m; [=2m; a=45°

A
p1
[a]
p2
0 ™
m
2 [a2]
B
3
b = g _100-10 9,81:245,25]{%

° B 22
p, =08 _p b g—p -h-g=24525-19,62—31,39 =194,24 kPa

Bl
_m-g _ _
Py =Py g =245,25419,62 = 264,87 kPa

> M,=0

G ko=F k. +F, k
(1, g)-—2 —(po s Bj fy .l+((p3_po).L£j.L.Z

tga'2_ .sina' .sina' 2 sin 2 ) sina 3
(m,-9,81)- 2 :(245,25- 2 -2)- 2 -l+(19,62- 2 2) 22
tg45°-2 sin45° sin45° 2 sind5° 2 ) sind5° 3
9,81m, =1387,34-1,414+55,49-1,886
2066,35
m,=———
9,81

m, =210,64-10°kg



HIDROSTATIKA | 2012

32. Potrebno je provjeriti da li se za inicijalne uvijete sa slike pravokutni zatvara¢ jedini¢ne Sirine
B =1 m i mase m; moze zadrzati u mirovanju ili ¢e do¢i do njegovog otvaranja okretanjem oko
tocke “O*. Nacrtaj dijagrame horizontalne i vertikalne raspodjele tlakova po konturama.

Zadano je: m; =100 kg; my = 1000 kg; mz = 2500 kg;
p = 1000 kg/m’ hi=1m; o =45 I=1m
-

<

-

c

c

lloll

mg
=—2=0,98 kPa
Pa Bl

Py =D+ pgh =10,79 kPa
Po = Py +Pgh =20,6 kPa

Moment oko tocke “O* uzrokovan hidrostatskim djelovanjem na poklopac:
2 1 2
M, :(pA ‘h,\/a‘%+((po —pA)-WEE-%D =14,06 kNm

Moment oko tocke “O“ od masa my i ms :

M, =m,-g % =2500-9,81-0,5=12,26 kNm < 14,06 kNm - dolazi do otvaranja
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33. Stozasti zatvara€ koji je ispunjen tekuc¢inom gustoce p, (u presjeku po osi jednakostranican trokut)
pridrzavan je do pola svoje visine u pravokutnoj posudi u kojoj se nalazi teku¢ina gustoce p;.
Potrebno je odrediti veli¢inu sile F' kojom se pridrzava zatvara¢ kako ne bi doSlo do njegovog
izbacivanja i nacrtati hidrostatske raspodjele tlakova na zatvarac.

Zadano je: p1=1000 kg/m3; p2= 800 kg/m3; h; = 3m; h, = 2m

stosca

L16°7

rr
Gvode = plg ’ (T hl _Vuronjenog dijela stoSca = plg ’ ’ 3_0’ 35 = plg ’ (3’17 _0’35) = 27’ 66 kN
Gsmfca = ng 'Vvtosvca = p2g ’ 2’ 79 = 21’9 kN
F=G,,, +G,, =49,56 kN

stosca
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34. Potrebno je odrediti minimalnu veli¢inu sile F potrebne za okretanje poklopca mase m; oko tocke A.
Sila F djeluje na poklopac pravokutnih dimenzija L; - B = 2 - 1m. Nacrtati hidrostatske raspodjele
tlaka na konturu od tocke A do tocke C.

Zadano je: p;=0kg/m’; p,=1000kg/m®; ps;=800kg/m’; m=500kg; m>= 1000 kg;
L2 =3I1’1; L3 =2I1’1; L4 =4 m

F Lo
L, A P
= 2l m
[ & —
e B +
: c |
. 3
F Ly
| 2| ™
B B g e -
- c
v, B
F+m-g
Pp =Pc= LB
F+m-g
B~ LB —Pr 8
F+m-
PA:Ll—.Bg_pz'g'la_pfg'Lz
> M, =0
F+m- L
(Ll—.Bg_pz'g‘L4_p3'g‘l‘gj'l‘z'B'fzmz'g‘%
(L‘rgos—39240—15696)4,5214715

(F +4905-109872) > 3270
F >108,237 kN
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35. Potrebno je odrediti veli¢inu tlaka p,, u komori kojom ¢e se onemoguditi okretanje pravokutnog
poklopca oko zgloba u tocki A. Nacrtati rezultantne dijagrame hidrostatske raspodjele horizontalne 1
vertikalne komponente tlaka na konturu od tocke B do tocke F. Sirina komore iznosi B = 1 m.

Zadano je:  p;=1000 kg/m3; p2=0 kg/m3; h=2m
—L
e
I
]
Nl
1
]
el
¥
D C B ¢
j —
il -
D R
< ! -
B |[¢2——
Hoogo

F, =plg(%+tjh3=plg(%+2hjh3=9,81-(1+4)-2-1=98,1kN

- 6:1°+6-h-t+2h° 6-4°+6-2-4+2.2°
“ 6-1+3h 6-4+3-2
F,=p, -h-B

=5,07m

ZM(A)zo
F,-1,07=F,-1

_F, 107 981107
Pu="0 8 T 21

=52,48 kPa
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36. Potrebno je odrediti gustocu fluida p; ukoliko se zatvara¢ sa slike nalazi u ravnoteZi. Pretpostavljen
je idealan spoj zatvaraCa i okolne strukture, a masa konture zatvaraCa je zanemariva. Nacrtati
dijagrame raspodjele tlakova po unutarnjoj konturi zatvaraca.

Zadano je: p1=0 kg/m3; p2=1000 kg/m3; pm=9,81 kPa

d; =0,2 m; d>»=0,5 m; h; =0,3m; h>, =0,2 m; h;=0,5m

_'\_ pm2 o S o

it

Pm2tP,9(hy+hy)  d

d2
G=U
dr dx dyx diz) ,  dizm
pz.g[ T+ .<h2+h3>j=pag( " j‘“ s (Potps(heh))

793,6 = p,-0,485+308,2+ p, -0,154
485,4 = p, 0,639
0, =159,6 kg I m’
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37. Potrebno je odrediti gustoce kugli o 1 pre radijusa rg; = rka = 1 m uronjene u vodu gustoce
£ = 1000 kg/m3 kao na slici i1 objeSenu na vertikalnu oprugu konstantne krutosti K = 164,36 kN/m’.
Deformacija opruge na slici lijjevo je AL; = 0,5 m.

K
K
i
P
i &

K-AL+U =G

Ulzpv'g‘lérSft:ZO,SSkN
23
4 5
Glzgr”'pm'g:‘“’lpm
164,36-0,5+20,55=41,1p,,

102,73
Pi=30]

=2,5-10° kg / m’

AL, =AL +r=0,5+1=15m

U2:pV~g%r37£:41,1kN
4 5

Gz=§r TPy g =4L1p,,

164,36-1,5+41,1=41,1p,,

287,64
Pr2 ==

=7,0-10° kg /m’
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38. Potrebno je odrediti tlak u manometru p,,, ako se Stap postavljen kao na slici nalazi u ravnotezi te ako
se pretpostavi idealno brtvljenje Stapa sa Cvrstim konturama kao i odsustvo trenja. Potrebno je
nacrtati dijagrame raspodjela tlakova po konturi Stapa.

Zadanoje: p,;=19,62kPa;  p,= 1000 kg/m’; Py, =7000kg/m’; a=1m; r=15m

I:)m1 .
|
©
- vl
P © i
a v © UL L L vl d
- © pm1 <
-
W - A
o h
© -
p h
%p ] -
1 B o
0
A
R, -
2
a 2
Gop = (rﬂa+(2j 7['2a+§'r7[]~pmp~g %
P
2
Gyp =(7,07+1,57+7,07)-7-9,81=1078,8 kN Q m
Uvjet ravnoteZe : ZF =0
o8- (h,+1)-r’z+p, g ( J2a+GSTAP—,0V-g-[hg-rzﬂ'+§r3ﬂ}:0
P _ _
h,=—"—=2m; P =Py 8 (hy+r+a)

Py -8
1-9,81-(2+1)-1,527r+1-9,81-(1,527r—0,527[)-2-1+1078,8—1-9,81-[h3 -1,527r+§1,5375}=0

208,03+123,28+1078,8 — 69,34/, —69,34 =0
1340,77 = 69,34h,
_1340,77
569,34
2 =Py -8 (hy+r+a)=1.9,81-(19,34+1,5+1) = 214,25 kPa

=19,34m
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39. Potrebno je odrediti tlak u toc¢ki C i gustocu fluida o, ako se uronjena kugla nalazi u mirovanju i u
poloZaju kao na slici, te ako je pri¢vrS€ena na kraju Sipke koja ima masu m = 1000 kg. Potrebno je
nacrtati i dijagrame raspodjela tlakova na konture B-C-D.

Zadano je:  p;=800 kg/m3; p3=0; L=2m; r=1m; o =60°
IICII llDll
IIAII % E
?;_ IIBII
o B
IICII llDll

IIBII

N

Gyppa =m-g =9810N

V

rugla =gr3ﬂ' =4,19m’

Gkugla :pl .g.‘/kugla :8009’814’19:32883,12N

V,
U :p2 .g.M:pz 9,81.4’19 :20,55p2
2 2
U-(L+r)sina=Gg,, -£-sina+Gkugla “(L+r)-sina

20,55p, '(2+1)«1:9810-%-1+32883,12-(2+1)-1

0, =1759,28 kg / m’

pg =0kPa
pe=0—p,-g-2r=-34,52 kPa
Pp = Pc



HIDROSTATIKA | 2012

40. Potrebno je odrediti minimalnu gusto¢u cilindricnog zatvara¢a p; tako da ne dode do njegovog
podizanja rotacijom oko tocke A. Nacrtati dijagrame hidrostatske raspodjele tlakova po svim
konturama posude. Racunati za jedan metar Sirine sustava.

Zadanoje: p;=0kg/m’;  p,=1000kg/m®;  p,=19,62kPa; a=1m

F =F,+F, :(pm+p2ga)-a+p2ga-a-l=29,43+4,9l:34,34kN/m

[\

a’r

F,o=F,+F, :ng'a'(a+hv.v.1.)+p2g' 4

> M, =0
3a da

a a
C;'(l:F'x1 '§+Fx2 '7‘|‘F}1 'E+Fy2 (a—gj

=29,43+7,7=37,13kN /m

a 3a a 4a
(c127r-,1)2 -g)-az F, '5+sz -7+Fy1 -5+Fy2 (a——j

30,820, =14,72+7,36+14,72+4,43
0, =1,34-10° kg / m’
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41. Tijela Sesterokutnog poprecnog presjeka i jedini¢ne duljine su ispunjena tekuc¢inama gustoca p» i p3
te medusobno povezana na nacin a) i b) plutaju na vodi kako je to prikazano na slici. Potrebno je
odrediti gustoce p» i p; pri kojima je zadovoljen uvjet plutanja za oba slucaja.

Zadano je: L1 =1000 kg/m3

- a a
< a
a d
7 a

.

P d [ B

—

a)
= @ R %% a
R
b)
v%
R

Ravnoteza a)

2-p5+p,=2-p - Py=2-p =2 p;

RavnoteZza b)

2:p,V-g+2:p,-V-g=35p-V-g [:(V-g)
2-p;+2-p,=3.5p,

Iza)ub)

2',03+2‘(2‘,01—2'/?3):3-5',01
2-py+4-p—4-p;=35-p
0.5-p,=2-p,

0, =0.25-p =250kg /m’

0, =2-p, —2-p,=1500 kg / m’
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42. Komore D (desna) i L (lijeva) ispunjene su teku¢inama gustofe p; i p», a izmedu njih nalazi se
poklopac pravokutnog presjeka sa mogucnosti zaokreta oko tocke A. Potrebno je odrediti tlak p,, koji
mjeri manometar te minimalnu gustoc¢u 0, kojom ¢e se za zadanu geometriju i poloZaje vodnih lica sa
slike onemoguciti okretanje poklopca oko to¢ke A u smjeru kazaljke na satu.

Zadano je: p1=1000 kg/m3; h;=1m; h=0,5m

p, = pg(h+2h)=19,62 kPa

FP =p,-g-(2h,+1,51,)-3h = 73,575 kN
Fi=py-g- (1 +1.5h)-3h = p,-58.86
hD:(6-(%2)2+6-(3m-(2h2)+2-(3m2J:z,gm

" 6-(2,)+3-(3h)

hL:[w+6.(3meh2+z.(3m2

c :2,375m
6-h, +3-(3h) J

> M, =0
Fy - (h =2h) = Fy (b = hy)

_ 73,575-1,8

=——""" > —1.2:10° ke /m®
P2 = 58.86-1.875 grm

73,575-1,8=p,-58,86-1,875 -
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43. Potrebno je odrediti duZinsku deformaciju AL opruga krutosti K na koje su pric¢vrS¢ene kugle. Kugle
uronjene u teku¢ine p,1 p; su povezane Stapom zanemarive teZine.

Zadano je:  p; = 1500 kg/m’;  p, =2500 kg/m’;  p; = 1000 kg/m’;  p, = 1250 kg/m’;
r=05m; K=10kN/m; o= 45°

-

o Hﬂ

V:gr37520,524m3

G =p,-V-g=15-0,524-9,81=7,71 kN
G,=p,-V-g=25-0,524-9,81=12,85 kN

Vv 0,524
U1 :pS.E.gzl.

U,=p, V-g=1,250,524-9,81=6,43 kN

-9,81=2,57 kN

R =-G -G,+U +U,=-7,71-12,85+2,57+6,43 =—-11,56 kN
) — =%Rv -sin45° = 4,09 kN

aL=Formwas 299 _ ¢ 409 1,
K 10
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44. Potrebno je odrediti minimalnu masu kugle M koja ¢e onemoguciti otvaranje zatvaraca kvadratnog
presjeka jedini¢ne Sirine zakretanjem oko toCke A. Nacrtati dijagrame vertikalne i horizontalne
komponente po konturama zatvaraca.

Zadano je: p=1000 kg/m3; Sirina zatvaraca = 1m; H=2m; t=2m; s=2m;
o= 90°
p -—
LA 1
| S |
) T
M
a a
ava
p
t+ t+H
F,=F¢ pi( ) 1= 58,86 kN A

2 2
h :6t +6Ht+2H —31lm |

¢ 6t+3H
H { @ -+

2
F, :pg(?j =9,81kN

> M, =0

58,86-1.11-9,81-0.33-M - g-2=0
M =3165kg
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45. Potrebno je odrediti minimalnu masu kugle M koja ¢e onemoguciti otvaranje zatvaraca trokutastog
presjeka jedini¢ne Sirine zakretanjem oko toCke A. Nacrtati dijagrame vertikalne i horizontalne
komponente po konturama zatvaraca.

Zadano je:  p=1000 kg/m3; H=2m; =2m; s=2m; o=60°

p
| s |
M
T
a= .2 =2.31m
sin 60° 7
t+ t+H -
g2 P8 Pel ) oo somn
2 p
2 2
hC:6t +6Ht+2H —311lm —
6r+3H F S
-l—l--l

F=pg- LB _11330m A
2 2 \k =

F,-(h.—t)-F, —=— M-s=0

58,86-1.11-11,33-0.39—M - g-2=0
M =3105kg
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46. Za zatvorenu posudu kao na slici, potrebno je odrediti vrijednost tlaka p, kojim se omogucava
ravnotezno stanje. Tekucine p; 1 p, su nestiSljive. Potrebno je izraCunati vrijednosti vertikalnih 1
horizontalnih komponenti sila tlakova po konturama posude AB, BC i CD. Izrac¢unati rezultantnu silu
Fap od tocke A do toCke D te nacrtati dijagrame tlakova za konturu posude od A do D.

Zadano je: p;=600kg/m’; p,=900kg/m’; p,=0kg/m’; h=4m; p;=100kPa

Py =Pc=D4+pgh=123,54 kPa

PA:P1=100kPa Dm
Pp = Pe—P282h=52,91kPa PP A o Po
P> = Dp p1 C
B C
p L 4

Fyoamy =22 ;pB -h=447,08 kN P, B Py Fe

H(CD) :pDT-'_pC‘ZhZ—705,8kN
FV(BC) = PB 2h:988,32 kN

v(cD) = Pc ;pD -h=352,9 kN
Fyyap) =447,08—705,8 = -258,72 kN

Fyoap, =988,32+352,9 = 1341,22 kN
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47. Za zatvorenu posudu kao na slici, potrebno je odrediti vrijednost visine & tako da se omoguci
ravnotezno stanje. Tekucéine p; 1 p, su nestiSljive. Potrebno je izraCunati vrijednosti vertikalnih i
horizontalnih komponenti sila tlakova po konturama posude AB, BC 1 CD. Izracunati rezultantnu silu
Fap od tocke A do toCke D te nacrtati dijagrame tlakova za konturu posude od A do D.

Zadano je: ;=600 kg/m3; P2 =900 kg/m3; pz=0 kg/m3;
pr=20kPa;  p, =60 kPa; a=5m

DR

n D E
B C
R
Py = Pc virtualno vodno lice BC svedeno na gustocu p,
p1+,01g(a+2h)=p2+,02ga no= P 20
. . — — . . pl - - . - ’
o 80+0,9:9.81:5-20-0,6-9.815 _, (o pg  0,6-9.81
2-0,6-9,81
pa=p, =20kPa
Py =P =Da+prg(a+2h) N
Py =20+0,6-9,81-(5+2-4,65)=104,17 kPa o P =
Pp = Pe— Poga=104,17-0,9-9,81-5 = 60,02 kPa Ez A
Fyyons) = pAerpB (2h+a)=887,82 kN fime
e
!
R Z +p _ i -
Fcn) _—%-a_—410,48kN f,f P, P
I -
K / P E
Fyoam) = plgTﬂ.=199,92 kN / 1 é
f C
Fype) = Py - 2h =968, 78 kN 0 B
2

Fyyon) = 887,82 410,48 = 477,34 kN
F, . =199,92+968,78 =1168,7 kN

V(AD)
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48. Voda se nalazi s desne i lijeve strane profiliranog lima kao na slici. Potrebno je odrediti ukupnu silu
kojom voda djeluje na lim. Takoder treba nacrtati horizontalne i vertikalne komponente dijagrama
tlaka posebno s desne i posebno s lijeve strane te rezultantne dijagrame horizontalnih i vertikalnih
komponenti tlaka.

Zadano: p=1000 kg/m3; h=r=0,5m

Vi
= fn,
/ £=
? T P
o r =
Lijevo Desno Rezult.
7 Vi Vi
- h e e
Vi ) iV, i iV,
p = = =
B p s P - P
= P = P =
I T I I I I
] O S+—a = +— =
1
F;=p~g'3,5~3,5'5:60,09kN Flf:—p~g'1,5'1,5%:—11,04kN
2 2
FVL:p.g.(o’szf’—o,fj:l,%N FVD:—O’SZ”-p.g=3,85kN

Fi* =60,09—11,04 = 49,05 kN
F* =1,4-3,85=-2,45kN

F =4/49,05% +2,45> =49,11 kN
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49. Tijelo sastavljeno od kocke i polovice valjka ima gustocu p, 1 uronjeno je u tekucinu gustoce
p1 > p2. Ravnotezno stanje se osigurava pridrzavanjem uZetom s donje strane kako je prikazano na
slici. Potrebno je odrediti ukupnu horizontalnu i vertikalnu komponentu sile tlaka koja djeluje na
tijelo te silu u uZetu. Nacrtati horizontalni i vertikalni dijagram tlaka na konturu prednje stranice
tijela koja je istaknuta na slici.

Zadano: p;=800kg/m’;  p,=200kg/m’; h=4m; a=1m; d=05m

} I v L)
xf: :\\ dzﬂ'
dod p [ FV:pl.g,(a3+ .1}
A ! - 2
x; : : \\ 3 0,527[
A L F,=p-g|I'+ 5 1
pgh T pgh —
F, =10,93kN
- F,=0
v
FuZe :FV_G
p. g(h+d+a) p,g(htd+a) 0,57
: YF... 1 Fe=(pi=pa)g|V+=2—

F,. =0,6-9,81-1,393
F. =8.2kN



